

# 出发时春寒料峭，回来时百花盛开

## G 战“疫”最美逆行者

本报记者 毛浓曦 本报通讯员 陈晓

“终于可以轻松点了！”3月20日，李红梅自武汉平安返回陕西，出发时春寒料峭，回来时百花盛开。

李红梅是中铁一局咸阳中心医院妇产科主管护师，是陕西省第一批援助武汉的137名医护人员之一，在武汉市第九医院重症五组工作。自1月26日抵达武汉，她度过了难忘的战“疫”54天。

### 最艰难的时刻

“当得知疫情消息的时候，潜意识里就觉得我应该去。”李红梅说。

就好受多了。”

### 最危险的时刻

在武汉救援期间，李红梅为了降低感染风险，剪掉了长发，人也瘦了四五斤。她每天穿戴着最高级别的防护服奔波在岗位上，厚厚的防护服下衣服湿了干，干了湿。

在危重症病房里，病人随时有生命危险，医护人员就得随时实施抢救，工作高度紧张，“什么都顾不上想，工作时间经常超过8个小时，甚至达10个小时”。

最危险的时刻就是气管插管。2月中旬以后，危重症室有8张床，有时候8个人都需要插管，风险非常高。穿好防护服后，管控老师首先检查一遍，队友还要互相检查，然后才能去科室。

在科室工作期间，随时洗手，做完一项就要赶快洗手，所有人的手都洗得发白。

### 最幸福的时刻

“最开心的事就是我们的病人在这里血压、血氧饱和度、各项生命体征逐渐平稳，然后转到普通病房。”李红梅告诉记者。刚到武汉的时候，医疗资源紧张，队员也紧张，到后来重症监护室的病人转到普通病房，队员们的心就慢慢安定下来。“太开心了，真的感觉胜利了，看到希望了！”

当地政府了解到陕西医疗队的医护人员不习惯当地饮食的情况后，联系到陕西省美食协会。2月28日，协会安排了3名厨师到酒店专门给大家做家乡饭。

“武汉每一个人对我们都非常热情，我们也非常感谢武汉人民的支持。”李红梅说。

没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。回想过去的54个日日夜夜，李红梅说：“这是我们医务人员应该做的。”

## 白衣战士踏上归程

这是以生命赴使命的热血担当——新冠肺炎疫情发生以来，4.2万名白衣天使奔赴荆楚，各地医务工作者同心聚力，在同病魔的较量中立下头功。

在这个没有硝烟的战场上，白衣天使一次次同时间赛跑，一次次从死亡线上挽回生命，不愧是最美的天使、真正的英雄，不愧是新时代最可爱的人。

自3月17日开始，各援助湖北医疗队陆续撤离，每天撤离人员在1000至3000多人不等，主要是根据各医疗队完成支援情况安排，也按照救治任务的轻重缓急顺序进行。

3月31日，多支援鄂医疗队踏上归程，近7000名医疗队队员从天河机场乘坐飞机离开武汉。

图为当日在武汉天河机场，浙江医疗队队员排队准备接受安检。

新华社记者 费茂华 摄



## 山东加大鲁渝劳务扶贫政策支持力度

本报讯（记者丛民）为进一步强化东西部劳务扶贫协作，日前，山东省人社厅、省发改委回合印发《关于进一步做好鲁渝劳务扶贫协作工作的通知》，明确提出加大鲁渝劳务扶贫政策支持力度，提高对口帮扶精准性，促进渝籍建档立卡贫困劳动力稳定就业。

山东省要求，省、市、县三级人社部门要

联动，及时收集开发适合贫困人员就业的岗位，不定期组织企业到对口区县开展巡回招聘，深入贫困地区开展送岗到村活动。充分利用互联网，及时发布岗位信息，建立网络招聘常态机制，采取远程招聘、网络面试等方式，鼓励企业与贫困人员进行视频对接，降低求职成本，提高招聘效率。

支持省内经营性人力资源服务机构、劳

务合作社、劳务经纪人等市场主体参与鲁渝劳务扶贫协作，开展有组织劳务输入，对成功组织对口区县建档立卡贫困劳动力来鲁就业的，按人头给予每人120元的一次性就业创业服务补助。

鼓励各类培训主体组织渝籍建档立卡贫困劳动力，参加岗前培训和岗位技能提升培训，按规定给予职业培训补贴。对渝籍建档立卡贫困劳动力在培训期间给予每人每天不低于50元生活费补贴。鼓励省内技工学校定向招收一批对口区县建档立卡贫困家庭子女，提供免费技工教育，同时做好毕业后就业服务，鼓励留在省内工作。

山东省要求，各有关市要切实维护已就业贫困人员的劳动权益，指导督促用工企业与其依法签订劳动合同（协议）、按时足额发放劳动报酬，积极改善劳动条件，加强职业健康保护。2020年度对在鲁稳定就业3个月以上的渝籍建档立卡贫困人员，每年给予1500元的一次性交通生活补助，以及每月1000元的跨省就业补贴。

立卡贫困劳动力在培训期间给予每人每天不低于50元生活费补贴。鼓励省内技工学校定向招收一批对口区县建档立卡贫困家庭子女，提供免费技工教育，同时做好毕业后就业服务，鼓励留在省内工作。

山东省要求，各有关市要切实维护已就业贫困人员的劳动权益，指导督促用工企业与其依法签订劳动合同（协议）、按时足额发放劳动报酬，积极改善劳动条件，加强职业健康保护。2020年度对在鲁稳定就业3个月以上的渝籍建档立卡贫困人员，每年给予1500元的一次性交通生活补助，以及每月1000元的跨省就业补贴。

立卡贫困劳动力在培训期间给予每人每天不低于50元生活费补贴。鼓励省内技工学校定向招收一批对口区县建档立卡贫困家庭子女，提供免费技工教育，同时做好毕业后就业服务，鼓励留在省内工作。

山东省要求，各有关市要切实维护已就业贫困人员的劳动权益，指导督促用工企业与其依法签订劳动合同（协议）、按时足额发放劳动报酬，积极改善劳动条件，加强职业健康保护。2020年度对在鲁稳定就业3个月以上的渝籍建档立卡贫困人员，每年给予1500元的一次性交通生活补助，以及每月1000元的跨省就业补贴。

立卡贫困劳动力在培训期间给予每人每天不低于50元生活费补贴。鼓励省内技工学校定向招收一批对口区县建档立卡贫困家庭子女，提供免费技工教育，同时做好毕业后就业服务，鼓励留在省内工作。

立卡贫困劳动力在培训期间给予每人每天不低于50元生活费补贴。鼓励省内技工学校定向招收一批对口区县建档立卡贫困家庭子女，提供免费技工教育，同时做好毕业后就业服务，鼓励留在省内工作。